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Tarih  : 25.10.2023 

Sayı : BBDAS/2023-154 

Konu : 2023 Üçüncü Dönem Geri Kazanım Katılım Payı (GEKAP) Beyanına Dikkat  

 

Bilindiği gibi; 2023 yılı Temmuz, Ağustos ve Eylül aylarını kapsayan 2023/3. Dönem 

Geri Kazanım Katılım Paylarının (GEKAP) 31.10.2023 tarihine kadar beyan edilmesi 

gerekiyor. 

 

Geri Kazanım Payı Tutarları, 1 Ağustos 2023 tarihinden itibaren yeniden 

belirlendiğinden, Temmuz ayına ilişkin beyana esas payların hesabında önceki 

tutarların, Ağustos ve Eylül aylarına ilişkin payların hesabında ise belinlenen yeni 

tutarların dikkate alınması gerekecektir. 

 

Sirkülerimizde; artırılan GEKAP tutarları ile buna paralel GEKAP beyannamesinin 

güncellendiğine yönelik GİB duyurusuna ve Geri Kazanım Katılım Payı Beyannamesi 

Kılavuzunda yapılan değişikliğe yer verilmiştir. 

 

1 Ağustos 2023 Tarihinden İtibaren Uygulanacak Geri Kazanım Katılım Payı 

(GEKAP) Tutarları Yeniden Belirlenmişti: 

 

2 Ağustos 2023 tarih 32267 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan ve 1 Ağustos 2023 tarih 

7449 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile;  2872 Sayılı Çevre Kanunu’na göre, 1 Ağustos 

2023 tarihinden itibaren tahsil edilecek Geri Kazanım Katılım Payı (GEKAP) 

tutarlarını gösteren liste sirkülerimizin sonunda yer almaktadır. 

 

Geri Kazanım Katılım Beyannamelerinde Gerekli Güncellemeler Yapılmış Olup, 

Beyan Öncesi Programın Güncellenmesi Gerekmektedir: 

 

Türkiye Çevre Ajansı tarafından tuca.gov.tr ve dbys.gov.tr adresleri üzerinden yayımlanmış 

olan "Zorunlu Depozito Yönetim Sistemi Uygulamalarına ilişkin Usul ve Esaslar"ın 

belirlenmesi kapsamında 1. sınıf olarak tanımlı ürünler için Depozito Bilgi Yönetim Sistemi 

uygulaması (dbys.gov.tr) üzerinden piyasaya sürülen ve kayıtlı ambalajlar özelinde 
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oluşturulmuş toplam 10 haneli kod numaraları ( TUCA DEKAB kodu) sisteme tanımlanmış 

olup, Geri Kazanım Katılım Payı Beyannamesinde yer alan "Diğer Ürünlere İlişkin Gekap 

Bildirimleri" kulakçığında bulunan "Yurt İçinde Üretilerek Piyasaya Arz Edilen Ürünlere 

ilişkin Gekap Bildirim Satırları" ile "İthal Edilerek Yurt İçinde Piyasaya Arz Edilen Ürünlere 

ilişkin Gekap Bildirim Satırları" tablolarındaki "Ürün" sütununa 9 adet Tuca Depozitolu 

Ürün eklenmiştir. (Türkiye Çevre Ajansı tarafından hazırlanan Kılavuza aşağıda yer 

verilmiştir.) 

 

Ayrıca 01.08.2023 tarihli ve 7449 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile "Bazı Ürünlerden Tahsil 

Edilecek Geri Kazanım Katılım Payı Tutarlarının, 01.08.2023 Tarihinden İtibaren Geçerli 

Olmak Üzere Tespit Edilmesi Hakkında Karar"a istinaden GEKAP Beyannamesinde yer alan 

ürünler için uygulanacak tutarlar güncellenmiştir. 

 

Geri Kazanım Katılım Payı Beyannamesi vermesi gereken mükelleflerin Beyanname 

Düzenleme Programını güncellemeleri gerekmektedir. 

 

 

Saygılarımızla. 

 

        BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 

 
(!) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer 

yükümlülüklerin özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir 

danışmandan veya yetkili kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak 

yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek zararlardan yazar veya müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 

 

 

 

GERİ KAZANIM KATILIM PAYI BEYANNAMESİ KILAVUZU DEĞİŞİKLİĞİ 

 

Başkanlığımızın yayınlamış olduğu Geri Kazanım Katılım Payı Beyannamesi 2 No’lu Genel Tebliğ 

gereği hazırlanan kılavuzun 3.1.2. Depozito Onay Kodu başlıklı bölümü aşağıdaki şekilde 

değiştirilmiştir. 

 

3.1.2.Depozito Onay Kodu 

3.1.2.1 Yeniden/Tekrar Kullanılabilir Ambalajlar İçin Depozito Uygulamaları 

 

Bu uygulamaya tabi ürünler beyannamenin ürün listesinde ayrı bir satırda ve “Depozitolu” ön eki ile 

tanımlı ürün adları ile yer almaktadır. 

 

Yeniden/Tekrar Kullanılabilir Ambalajlar İçin Depozito Sistemi Uygulayan piyasaya sürenler 

tarafından bu uygulamaya tabi tuttukları ürünleri özelinde Bakanlıktan/Ajanstan almış oldukları 

(http://ambalajdepozito.csb.gov.tr adresi üzerinden tanımlanmış olan PLSXXX, MTLXXX, 

CAMXXX, AHSXXXX şeklinde) kod numaraları kullanılacaktır. Bu kod numaraları mükelleflere özel 

olarak tahsis edilmiş olup sadece ilgili “Depozitolu” ön ekli ürün satırında geçerlidir. 
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Bu ürünlere yönelik olarak plan numarası ile yapılan beyanlar için http://ambalajdepozito.csb.gov.tr 

adresi üzerinde yer alan Ambalaj Depozito Uygulamaları Yönetim Sistemi üzerinden yapılan beyanlar 

ile karşılaştırma yapılacak olup geri toplanamayan ambalaj miktarları üzerinden hesaplanan bedellerin 

tahsili Türkiye Çevre Ajansı tarafından gerçekleştirilecektir. 

 

Uygulamaya ilişkin bilgilendirmelere http://ambalajdepozito.csb.gov.tr adresi üzerinden erişilebilmekte 

olup detaylı bilgi ve açıklamalar için Türkiye Çevre Ajansına başvurulması gerekmektedir. 

 

3.1.2.2 Akümülatörler İçin Depozito Uygulamaları 

 

Bu uygulamaya tabi ürünler beyannamenin ürün listesinde ayrı bir satırda ve “Depozitolu” ön eki ile 

tanımlı ürün adları ile yer almaktadır. 

 

Akümülatörler İçin Depozito Sistemi Uygulayan piyasaya sürenler tarafından bu uygulamaya tabi 

tuttukları ürünleri özelinde Bakanlıktan/Ajanstan almış oldukları (https://akudepozito.csb.gov.tr adresi 

üzerinden tanımlanmış olan AKUXXXXşeklinde) kod numaraları kullanılacaktır. Bu kod numaraları 

mükelleflere özel olarak tahsis edilmiş olup sadece ilgili “Depozitolu” ön ekli ürün satırında geçerlidir. 

 

Bu ürünlere yönelik olarak plan numarası ile yapılan beyanlar için https://akudepozito.csb.gov.tr adresi 

üzerinde yer alan Akümülatör Depozito Bilgi Sistemi üzerinden yapılan beyanlar ile karşılaştırma 

yapılacak olup geri toplanamayan ambalaj miktarları üzerinden hesaplanan bedellerin tahsili Türkiye 

Çevre Ajansı tarafından gerçekleştirilecektir. 

 

Uygulamaya ilişkin bilgilendirmelere https://akudepozito.csb.gov.tr adresi üzerinden erişilebilmekte 

olup detaylı bilgi ve açıklamalar için Türkiye Çevre Ajansına başvurulması gerekmektedir. 

 

3.1.2.3 İçecek Ambalajları İçin Zorunlu Depozito Uygulamaları 

 

Bu uygulamaya tabi ürünler beyannamenin ürün listesinde ayrı bir satırda ve “TUCA DEPOZİTOLU 

” ön eki ile tanımlı ürün adları ile yer almaktadır. 

 

Türkiye Çevre Ajansı tarafından yayımlanmış olan Zorunlu Depozito Yönetim Sistemi kapsamına 

alınmış olan ürünleri (içecek ambalajları) piyasaya sürenler tarafından bu ürünleri özelinde Ajanstan 

almış oldukları (https://dbys.gov.tr adresi üzerinden tanımlanmış olan 10 haneli TUCAXXXXXY 

şeklinde) kod numaraları kullanılacaktır. Bu kod numaraları mükelleflere özel olarak tahsis edilmiş olup 

sadece ilgili “TUCA DEPOZİTOLU” ön ekli ürün satırında geçerlidir. 

 

Bu ürünlere yönelik olarak DEKAB kod numarası ile yapılan beyanlar için https://dbys.gov.tr adresi 

üzerinde yer alan Depozito Bilgi Yönetim Sistemi üzerinden yapılacak beyanlar ile karşılaştırma 

yapılacak olup hesaplanan Depozito Katılım Bedellerinin (DEKAB) tahakkuk ve tahsilatı ile ödemelere 

ilişkin süreler ve süreçler Türkiye Çevre Ajansı tarafından yine https://dbys.gov.tr adresi üzerinde yer 

alan Depozito Bilgi Yönetim Sistemi üzerinden gerçekleştirilecektir. 

 

Zorunlu depozito uygulamalarına tabi ürünlerin kapsamı dâhil uygulamalara ilişkin detaylı bilgi ve 

açıklamalara Depozito Bilgi Yönetim Sistemi (dbys.gov.tr) uygulaması üzerinden erişilebilmekte olup 

ayrıca destek masası hizmeti de sağlanmaktadır. 
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1 AĞUSTOS 2023 TARİHİNDEN İTİBAREN 

UYGULANACAK GERİ KAZANIM KATILIM PAYI 

(GEKAP) TUTARLARI 

 

Ürün Cinsi Tutar 

Plastik poşet (Plastik alışveriş torbaları) 38,5 kr./adet 

Ürün Cinsi Tutar 

Lastik (Binek araç) 12 TL/adet 

Lastik (Otobüs, kamyon, kamyonet, yükleyici ve kazıcı lastikleri 
ve diğerleri) 

25,8 TL/adet 

Lastik (İş makinası lastikleri) 64 TL/adet 

Dolgu lastikler 30 TL/adet 

Akümülatör (Kurşun asitli olanlar) 120 kr./kg 

Akümülatör (Nikel kadmiyumlu olanlar) 300 kr./ kg 

Akümülatör (Diğerleri) 30 kr./kg 

Çinko karbon piller 12 TL/kg 

Alkali silindirik piller 12 TL/kg 

Alkali düğme piller 19 TL/kg 

Düğme piller çinko-hava ve gümüş oksitli 64 TL/kg 

Lityum düğme piller 64 TL/kg 

Lityum silindirik şarjlı ve primer pil çeşitleri (Araç bataryaları 
hariç) 

30 TL/kg 

Otomotiv pilleri (Kurşun içerenler hariç) 92 TL/kg 

Lityum içeren araç bataryaları 92 TL/kg 

Diğer şarjlı piller 30 TL/kg 

Madeni yağ 300 kr./kg 

Bitkisel yağ 64 kr./kg 

Elektrikli ve elektronik eşya; Televizyon/Monitör 120 kr./kg 

Elektrikli ve elektronik eşya: Bilişim telekomünikasyon 
ekipmanları (Televizyon ve monitörler hariç) 

120 kr./kg 

Elektrikli ve elektronik eşya: Aydınlatma ekipmanları 64 kr./adet 

Elektrikli ve elektronik eşya: Küçük ev aletleri ve diğerleri 120 kr./kg 

Elektrikli ve elektronik eşya: Beyaz eşyalar 
(Buzdolabı/Soğutucular/İklimlendirme cihazları hariç) 

160 kr./kg 

Elektrikli ve elektronik eşya: 
Buzdolabı/Soğutucular/İklimlendirme cihazları 

190 kr./kg 

İlaç 
6,4 kr./kutu veya 

şişe 
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Ürün Cinsi 

Kg 
Başına 

Alınacak 
Tutar 
(kr.) 

Adet 
Başına 

Alınacak 
Tutar 
(kr.) 

PLASTİK AMBALAJ 

İçecek Ambalajları (Adet)     

0,33 litreye kadar   3,84 

0.3301-0,75 litre arası   7,2 

0,7501-1,5 litre arası   11,4 

1,501 litre Özeri   15,48 

Diğerleri (Poşet Hariç) (kg) 258   

METAL AMBALAJ 

İçecek Ambalajları (Adet)   11,4 

Diğerleri (kg) 300   

KOMPOZİT AMBALAJ 

Kâğıt-Karton Ağırlıklı Kompozit İçecek Ambalajları (Adet)     

0,25 litreye kadar   3,84 

0,2501-0,5 litre arası   7,2 

0,501 litre üzeri   15,48 

Diğerleri (kg) 300   

KÂĞIT KARTON AMBALAJ (kg) 120   

CAM AMBALAJ 

İçecek Ambalajları (Adet)     

0,25 litreye kadar   3,84 

0,2501-0,5 litre arası   7,2 

0,501-1 litre arası   11,4 

1,01-5 litre arası   18 

5,01 litre üzeri   38,4 

Diğerleri (kg) 120   

AHŞAP AMBALAJ 

AHŞAP AMBALAJ (Adet)   64 
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